

# 河水暴涨两人被困 危急关头救援赶到

## 延寿消防救援大队紧急出动,成功解救被困群众

本报讯(刘略 记者 刘妹媛)6月15日11时,哈尔滨市消防救援支队延寿消防救援大队接到报警称,延寿县华炉大坝因连续强降雨导致河水暴涨,安山乡白家屯两人被困,无法自行脱困,河水持续上涨情况十分危急。

接到报警后,延寿消防救援大队立即调派2车1艇9人水域救援突击队赶赴现场开展救援。

11时37分,救援人员抵达现场后,对水域情况进行探查。确定好救援办法后,救援人员分为两组,一组对现场情况实时监控,另一组由3名消防救援人员以及1名向导携带安全绳、救生衣等救援装备,驾驶橡皮艇前往被困人员位置实施救援。

因涨水导致方向不明,水下深度不一,救援人员多次下水进行道路探查,经过20分钟终于抵达救援现场。救援人员协助被困人员穿戴救生衣后,将受困人员转移至安全地带。



救援人员解救被困群众。

# “必住榜”揭晓 哈尔滨7家酒店上榜

本报讯(记者 李佳琪)哈尔滨又上榜了!2024年大众点评“必住榜”近日揭晓,52城1148家酒店上榜。作为今年新增评选城市,哈尔滨有7家酒店上榜。其中,4家酒店上榜“建筑美学”主题榜单,3家酒店上榜“亲子玩乐”主题榜单。

2024年“必住榜”榜单引入大模型技术挖掘酒店特色,结合当下旅游趋势,推出自然风光、亲子玩乐、城市美景、建筑美学、假日美宿、滑雪、温泉、玩水8大主题榜单,帮助用户发现更多旅游度假的“特色体验”。为贴合出行新趋势,榜单新增18座上榜城市,哈尔滨作为此次“必住榜”新晋上榜城市,共7家酒店分别上榜“建筑美学”主题榜单、“亲子玩乐”主题榜单,哈尔滨国际饭店、哈尔滨马迭尔宾馆等

极具历史文化特色的百年建筑酒店上榜。其中,“亲子玩乐”主题榜上榜酒店相邻主题乐园、水上乐园等景点或具备亲子主题设施、主题房型,满足用户家庭出行的需求,用户点评“亲子”等相关关键词提及率高;“建筑美学”主题榜上榜酒店人文风情浓郁,如近代洋房、历史民宅等,或结合自然特色,如树屋、木屋等,用户点评“建筑美学”类相关关键词提及率高。

当下,“旅游度假”走向主体化、全民化、深度化,“是否值得住、住得值”成为影响旅途体验的决定性因素之一。深度旅游时代催生“特色旅游度假体验”新需求,近年来,哈尔滨特色酒店越来越多,吸引着国内外游客前来“打卡”,让游客从“住酒店”向“游酒店”转变。

### 五常 医卫演练

## 检验协同保障 医疗救援能力

本报讯(张劭 记者 康福柱)6月14日,五常市卫生健康系统防汛突发事件医疗救援应急演练在五常市疾病预防控制中心举行。本次演练旨在通过实战,检验全系统应对重大洪涝灾害和突发事件的快速反应能力、协同保障能力和医疗救援水平。

演练过程中,各应急小组紧紧围绕卫生健康系统防汛应急预案和演练方案,在演练领导小组的指挥下,各单位反应迅速、各司其职、密切配合,迅速完成了成立临时医

务室,患者治疗、转运;开展公共卫生状况与需求快速评估;饮用水监测与消毒处理;环境消毒等场景的现场模拟。参加演练的队伍应急处置应对及时、准确,现场指挥高效,展现了卫健系统的整体实力和应急响应水平,演练取得了圆满成功。

五常市卫健局相关负责人表示,演练紧贴实战,达到了检验预案、锻炼队伍、提升能力的目的。下一步,将持续完善各项卫生应急管理措施,健全应急联动机制。

### 南岗 消除隐患

## 清理井口垃圾 维修受损路面



抢险队员清理堵塞的井口。

本报讯(方爽 记者 梁可心)6月13日,强降雨导致南岗区道路设施多处受损。南岗区城管局迅速行动,组织保洁大队、清洁队、市政设施管护中心、市政道路应急维修队等单位迅速到达受损点位,及时消除安全隐患,为市民营造安全畅通的出行环境。

保洁大队工人及时对排水井口垃圾、漂浮物等进行清理,确保排水

通畅;维修队施工人员对塌陷路面进行应急处置,用风镐对塌陷、下沉段结构层进行凿除,随后用水泥稳定碎石进行回填,分层夯实,重新铺装塌陷路面。

降雨后,相关作业单位立即开展雨后巡查,清除积水、冲洗路面,对管辖市政设施开展雨后拉网式排查,同时配合水务、燃气、供热等单位开展管道、线路检查,确保供

水、供气、供热管道及供电线路汛期安全运行。成立专门的抢险队伍,遇有突发情况,第一时间进行抢修,切实保障人民群众的生产、生活安全。

截至14日傍晚,已处长白山路与体育胡同交叉口、分部街与中和街交叉口、民益街、十字街、铁岭街等8处道路破损、雨水倒灌等问题,险情排查和修复工作仍在持续进行。

### 木兰 防洪演练

## “紧急撤离”提升 遇险自救逃生能力

本报讯(曹华君 孙洪宇 记者 罗彦坤)为进一步提高防汛和山洪地质灾害应急抢险能力,提升群众遇险自救逃生能力,近日,木兰县8个乡镇陆续开展“龙威2024”防汛紧急避险专题应急演练活动。

在木兰县柳河镇兴山村,实战演练严格按照演练程序和演练科目有序进行,10户村民有序转移脱离险情。村党支部以“大喇叭”发布预警,群众迅速接收到村水位预报员报告,按照预案开始转移。村民转移开始后,安置组、服务组介入,带着红袖标的志愿者敲锣在

前面引导方向,带领群众按照指定路线转移,安置点准备了饮用水和食物、衣物和相关药品。

通过本次防汛应急演练,村民进一步熟悉了山洪预警程序、牢记转移路线、安置点点位,即使在电力、通信等中断的情况下,各级指挥部门、预警人员及群众也能够做到不乱阵脚,有序撤离,安全转移。

在木兰县防指相关单位的指导下,木兰全县8个乡镇相继开展了防汛应急演练,在演练中不断查漏补缺,完善应急预案,提升基层应急处突的能力水平。

### 尚志 地头“把脉”

## 农技师指导雨后田间管理

本报讯(记者 王东)为降低连续降雨对农业生产的影响,尚志市农业技术推广中心组织农技师深入田间地头,指导农户做好雨后田间管理工作,保障农作物稳产增收。

农技师深入了解水稻、玉米、豌豆等作物的生长情况,通过实地采集作物行距、株距、肥料品种、病虫害情况、除草方式等主要

参考数据,测算出作物保苗率和产量水平,科学评估了尚志市作物生产的总体形势,并因地制宜“诊断开方”,指导农户及时排水、补肥和加强病虫害防治,为农作物生长提供良好的条件。

尚志市农业技术推广中心正高级农技师李晓红说:“水田的管理主要是及时查田补苗,保证全地全苗。强化水层管理,科学施肥,提高水稻的抗逆性,还要注意防治虫害……”当下正值水稻、玉米、大豆生长和管

理的关键时期,个别地块易受低温降雨影响,玉米、大豆出现苗期生长放缓,水稻出现返青慢、不扎根的情况。为积极应对不利的气象条件,农技专家建议粮食种植合作社、农户抢排积水,减少水淹时间,尽快恢复作物根系的呼吸活力,强化田间管理,促进作物生长发育。

尚志市农业技术推广中心指导农户对旱田及时查田,做好苗后除草,减轻草害发生,有效促进玉米、大豆快速恢复生长。

## 摆擂对弈 逐鹿棋枰

### 2024年“七夕杯”全国新闻媒体围棋精英赛开赛

本报讯(记者 张望雷)6月15日,2024年“七夕杯”全国新闻媒体围棋精英赛在湖北省鄂西县开幕。

此次赛事由中华全国新闻工作者协会和中国围棋协会指导,全国广电围棋协会、鄂西县人民政府共同主办。在15日至16日两天时间里,来自国家广电总局、人民日报、新华社、中央广播电视总台以及湖北、重庆、江苏、上海、广东、黑龙江等地的16支新闻媒体参赛队伍汇聚天河之畔摆擂对弈,逐鹿棋枰。

在全国新闻媒体围棋精英赛赛事期间,在鄂西县文化体育中心还特别安排了名人三人联棋赛活动和职业围棋大师指导棋活动,以围棋“棋圣”聂卫平为首的12位围棋名宿,将与当地棋迷进行“多面打”指导棋活动。

## 重温往事历程 挖掘“宝藏”故事

### “金周末·冰城宝藏”第七讲在中央书店举行

本报讯(记者 于博洋)6月15日,“金周末·冰城宝藏”系列讲座第八讲《优美的旋律在中央大街飞扬》在中央大街书店举办。本次讲座由哈尔滨市社科联、哈尔滨市历史文化建筑保护传承专项研究课题专家组精心策划主办,中央大街管委会、市城源历史文化研究会协办,哈尔滨日报社与中央书店承办。

本次“金周末·冰城宝藏”系列讲座邀请黑龙江省艺术研究院教授、国家一级演奏员、黑龙江省音协顾问、黑龙江省艺术专家委员会、国家艺术基金评委、哈尔滨艺术评论学会副主席刘学清主讲。

您知道新中国首部歌剧《星星之火》首演地在哪里吗?那首脍炙人口的歌曲《革命人永远是年轻》从哪里唱

响吗?歌剧《红潮赤卫队》《红霞》《江姐》《小二黑结婚》《兴安岭战歌》背后有哪些故事?本次讲座一一揭晓答案。刘学清围绕马迭尔宾馆剧场、兆麟电影院、东北电影院、紫丁香音乐厅背后的故事讲起。现场200多名听众重温了中央大街上的往事历程,了解了音乐作品背后的故事,纷纷拿起手机记录,记录下一个个有声的“哈尔滨好故事”。

据介绍,“金周末·冰城宝藏”系列讲座每月定期举行两次,主讲嘉宾均为来自市社科联文化志愿服务队的专家学者。这些专家学者在相关领域深耕多年,旨在通过深入挖掘哈尔滨的历史文化内涵,为市民提供了解城市历史、感受历史文化魅力的全新平台。

本报讯(记者 毕博)6月15日17时,2024“村BA”全国球王争霸赛黑龙江省和美乡村篮球赛揭幕赛在尚志市开赛。全国“村BA”卫冕冠军泰山战队在揭幕战中,以47比39战胜冰城蓝焰队。

本次赛事由省农业农村厅、省体育局、省文旅厅、省文联提供工作指导,省篮球协会提供技术支持,由华体(黑龙江)冰雪产业发展有限公司主办,黑龙江省优势互动传媒有限公司承办。黑龙江省赛事包括省级揭幕赛、县级基层赛、市级选拔赛、省级总决赛四部分组成。省级总决赛由各市(地)及农垦、森工等选拔十余支队伍参与角逐,最后胜出的两支球队将代表黑龙江赴贵州参加2024年全国“村BA”球王争霸赛。

“村BA”篮球争霸赛主要突出公益性、群众性,吸引更多乡亲们参与进来。所有球员必须是农民身份,观众可以随时来看。赛事丰富了农村文化生活,提升了大家的精气神,进一步促进了乡村文化发展、农文旅融合发展、乡村振兴建设。

激情四射的啦啦队表演、活泼可爱的少儿球操、热烈狂放的非洲鼓,现场精彩演出穿插在比赛间隙,高潮不断。激烈的比赛如火如荼地进行,球员们热血沸腾,拼尽全力,展现了力量和速度。“湖南队,加油”“冰城队,加油”……现场主持人与观众热

## “村BA”激情开战 尽展冰城风采

### 全国“村BA”卫冕冠军强势来袭,冰城球场上演“强强对话”

烈互动。当日虽雨水不断,比赛随着天气变化调整,但运动员们克服困难,调整状态,以最好的精神面貌参赛。球员们的精彩表现,赢得了观众阵阵喝彩。“为了今天的比赛,备战了一个半月。我们都是土生土长的龙王庙村人,希望能展现龙江、冰城、尚志的风采,让远道而来的朋友们感受到东北人的热情。”尚志市龙王庙村代表队长郑文杰对记者说。

2024“村BA”球王争霸赛推介官郭中友告诉记者:“这是我们第一年走出贵州,希望加强不同地域的文化交融。这两年,我们主办的赛事在全国获得了认可,希望更多人能参与进来,共同追求健康生活,追求幸福生活。”

尚志市委副书记、市长张超表示:“尚志这座英雄的城市,为本次赛事成功举办提供了得天独厚的条件。尚志人民拥有在奋斗中创业、在拼搏中追求卓越的不竭动力。本次赛事的成功举办,将激发我们以更加饱满的精神状态,去追求、创造更加美好的幸福生活。”



场边呐喊助威的小朋友们。本报记者 王东摄